

«Древний дух телеутской культуры»

Час краеведения под таким названием прошел в филиале г. Белово Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих в рамках культурно-просветительской библиотечной программы «Культурное наследие коренных народов Кузбасса».

Мероприятие было организовано и проведено совместно с сотрудниками историко-этнографического музея «Чолкой».

Открылся час краеведения просмотром отрывка из документального фильма «Телеутская песнь» с тифлокомментарием, подготовленным главным библиотекарем филиала Анной Александровной Калашниковой. Фрагмент фильма познакомил незрячих и слабовидящих читателей с историей, традициями и обычаями малочисленных коренных народов Кузбасса — телеутов, упоминание о воинственных племенах которых встречаются в летописях IV века. Телеуты кочевали в Верхнем Приобье и предгорье Алтая вплоть до XVIII века. Проживали в основном между реками Иртыш и Томь.

Старший хранитель фондов историко-этнографического музея

«Чолкой» Челухоева Екатерина Анатольевна рассказала собравшимся о современной жизни телеутов, представила для тактильного просмотра национальную телеутскую одежду, женские украшения, домашнюю утварь.

Читатели с огромным интересом знакомились со старинными предметами быта телеутов, примеряли национальную одежду, пробовали вкусный хворост, приготовленный по рецепту телеутского народа. В зале царила теплая, дружеская атмосфера. Присутствующие задавали гостям вопросы, благодарили за увлекательное путешествие в самобытный мир телеутов, позво-лившие незрячим и слабовидящим читателям лучше понять культуру и историю малочисленного народа Кузбасса.

Завершился час краеведения рассказом сотрудника библиотеки о бессмертном подвиге Героев Советского Союза — телеута Алексея Семеновича Четонова и юнца Михаила Михайловича Каюкова. В памяти кузбассовцев навсегда останутся имена героев Великой Отечественной войны, представителей малочисленных коренных народов родной земли.

Анна Калашникова,
главный библиотекарь

